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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1036 personnes représentatif de la population française âgée de 35 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 16 au 21 février 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour SNFGE » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



4pour Les Français de 35 ans et plus et les cancers digestifs – Mai 2017

p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

1036

Age %

35-49 ans 36%

50-64 ans 34%

65 ans et plus 30%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 25%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 17%

100 000 habitants et plus 25%

Agglomération parisienne 15%

Région %

Ile-de-France 17%

Nord ouest 23%

Nord est 22%

Sud ouest 12%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 4%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 12%

Catégories populaires 26%

Employés 15%

Ouvriers 11%

Inactifs 46%

Retraités 38%

Autres inactifs 8%

Sexe %

Hommes 47%

Femmes 53%

Population française âgée de 35 ans et plus



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

La crainte de développer un cancer

Q. Craignez-vous de développer vous-même chacun des types de cancers suivants ? 1036

44%

42%

32%

27%

27%

25%

24%

23%

22%

22%

20%

19%

44%

56%

61%

61%

66%

63%

69%

69%

70%

70%

72%

73%

12%

2%

7%

12%

7%

12%

7%

8%

8%

8%

8%

8%

Un cancer du sein*

Un cancer de la prostate**

Un cancer colorectal

Un cancer du col de l'utérus*

Un cancer de la peau

Un cancer des ovaires*

Un cancer du poumon

Un cancer du pancréas

Un cancer du foie

Un cancer de l'estomac

Un cancer de l'oesophage

Un cancer de la vessie

Oui Non NSP

* Item posé uniquement aux femmes, soit 53% de l’échantillon.
** Item posé uniquement aux hommes, soit 47% de l’échantillon.
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p e r s o n n e s

La crainte de développer un cancer

Q. Craignez-vous de développer vous-même chacun des types de cancers suivants ? 1036

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Un cancer du sein 44% - 44% 46% 43% 44% 41% 44% 45% 44%

Un cancer de la prostate 42% 42% - 34% 46% 42% 49% 41% 35% 48%

Un cancer colorectal 32% 37% 28% 25% 36% 35% 38% 31% 27% 37%

Un cancer du col de l'utérus 27% - 27% 33% 23% 25% 19% 36% 26% 23%

Un cancer de la peau 27% 26% 28% 29% 25% 27% 24% 31% 27% 25%

Un cancer des ovaires 25% - 25% 31% 20% 24% 15% 33% 26% 20%

Un cancer du poumon 24% 23% 25% 28% 22% 24% 19% 26% 26% 22%

Un cancer du pancréas 23% 26% 20% 21% 24% 24% 24% 24% 20% 24%

Un cancer du foie 22% 24% 21% 21% 23% 24% 22% 23% 22% 23%

Un cancer de l'estomac 22% 25% 19% 23% 21% 22% 21% 23% 23% 21%

Un cancer de l‘oesophage 20% 22% 18% 20% 20% 22% 19% 21% 21% 20%

Un cancer de la vessie 19% 25% 15% 17% 21% 20% 22% 20% 18% 21%



8pour Les Français de 35 ans et plus et les cancers digestifs – Mai 2017

p e r s o n n e s

La présence de cancers dans la famille

Q. Et avez-vous été touchés, vous-même ou un membre de votre famille par chacun des 
cancers suivants ?
Plusieurs réponses possibles

1036

1% 2%

1%

1%

1%

1%

8%

4%

3%

2%

2%

9%

7%

7%

4%

3%

Un cancer colorectal

Un cancer du foie

Un cancer du pancréas

Un cancer de l'œsophage

Un cancer de l'estomac

Oui, vous êtes ou avez été 
personnellement touché

Oui, un de vos parents est 
ou a été touché

Oui, un frère ou une sœur est 
ou a été touché

Une autre personne de votre famille 
est ou a été touchée

19%

13%

11%

7%

6%

% Oui
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p e r s o n n e s

La présence de cancers dans la famille

Q. Et avez-vous été touchés, vous-même ou un membre de votre famille par chacun des 
cancers suivants ?
Plusieurs réponses possibles

1036

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Un cancer colorectal 19% 19% 19% 13% 23% 24% 21% 18% 13% 23%

Un cancer du foie 13% 10% 15% 14% 12% 14% 11% 14% 14% 11%

Un cancer du pancréas 11% 11% 12% 9% 13% 13% 12% 15% 7% 12%

Un cancer de l‘oesophage 7% 7% 7% 8% 7% 6% 7% 8% 6% 7%

Un cancer de l'estomac 6% 7% 6% 8% 6% 5% 7% 9% 4% 6%
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p e r s o n n e s

Les principaux facteurs accroissant la possibilité 
de développer un cancer digestif
Q. Selon vous, quels sont les principaux facteurs qui accroissent la possibilité de 
développer un cancer digestif (foie, estomac, colon, rectum…) ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1036

59%

55%

51%

41%

35%

33%

32%

30%

26%

16%

6%

4%

7%

Une consommation excessive d'alcool

Avoir un historique de cancer digestif dans sa famille

Etre fumeur

Etre exposé à certaines substances polluantes

Une alimentation pauvre en fruits et légumes

Avoir une maladie inflammatoire chronique de l'intestin

Le fait d'être en surpoids

Une consommation excessive de viande rouge

Ne pas pratiquer suffisamment de sport, d'activité physique

Etre exposé à certains virus ou bactéries

Une consommation régulière de café

Autres facteurs

NSP
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p e r s o n n e s

Les principaux facteurs accroissant la possibilité 
de développer un cancer digestif
Q. Selon vous, quels sont les principaux facteurs qui accroissent la possibilité de 
développer un cancer digestif (foie, estomac, colon, rectum…) ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1036

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Une consommation excessive d'alcool 59% 64% 55% 56% 62% 59% 64% 60% 58% 61%

Avoir un historique de cancer digestif 
dans sa famille

55% 53% 56% 51% 57% 56% 58% 57% 49% 58%

Etre fumeur 51% 55% 46% 51% 51% 48% 54% 52% 49% 51%

Etre exposé à certaines substances 
polluantes

41% 42% 40% 43% 40% 38% 43% 47% 38% 40%

Une alimentation pauvre en fruits et 
légumes

35% 38% 32% 30% 38% 35% 40% 38% 28% 37%

Avoir une maladie inflammatoire 
chronique de l'intestin

33% 33% 33% 31% 34% 34% 34% 37% 27% 35%

Le fait d'être en surpoids 32% 34% 30% 36% 30% 30% 29% 38% 33% 27%

Une consommation excessive de 
viande rouge

30% 34% 26% 25% 32% 32% 33% 31% 24% 32%

Ne pas pratiquer suffisamment de 
sport, d'activité physique

26% 30% 21% 25% 26% 26% 27% 30% 22% 25%

Etre exposé à certains virus ou 
bactéries

16% 18% 15% 19% 15% 15% 15% 21% 15% 15%

Une consommation régulière de café 6% 7% 5% 11% 4% 5% 2% 9% 8% 3%

Autres facteurs 4% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 4%
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p e r s o n n e s

La maladie qui expose le plus au développement 
d’un cancer du foie
Q. Parlons maintenant du cancer du foie. Parmi les maladies suivantes, laquelle selon vous 
expose le plus à un risque de cancer du foie ? 

1036

36%

18%

9%

1%

1%

0%

0%

35%

La cirrhose

L'hépatite C

L'hépatite B

La grippe

Le sida

La gastro-entérite

Le lupus

Ne sait pas / ne se prononce pas

Dans 90% des cas, le cancer du foie se 
développe à partir d’une cirrhose.
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p e r s o n n e s

La maladie qui expose le plus au développement 
d’un cancer du foie
Q. Parlons maintenant du cancer du foie. Parmi les maladies suivantes, laquelle selon vous 
expose le plus à un risque de cancer du foie ? 

1036

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

La cirrhose 36% 36% 36% 34% 37% 36% 38% 34% 36% 38%

L'hépatite C 18% 22% 16% 15% 20% 20% 21% 20% 14% 21%

L'hépatite B 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 11% 9% 8%

La grippe 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1%

Le sida 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1%

La gastro-entérite - - - - - - - - - -

Le lupus - - - - - - - 1% - -

Ne sait pas / Ne se prononce pas 35% 31% 38% 40% 32% 35% 29% 32% 40% 31%
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p e r s o n n e s

Les idées reçues sur les cancers digestifs

Q. Selon vous, chacune des affirmations suivantes est-elle vraie ou fausse ? 1036

85%

82%

81%

61%

47%

29%

8%

11%

11%

32%

46%

63%

7%

7%

8%

7%

7%

8%

Un cancer digestif peut toucher n'importe qui, même si
on a une bonne hygiène de vie

Un polype peut évoluer vers un cancer

Chaque année, en France, on diagnostique plus de 350
000 nouveaux cas de cancers

Le cancer colorectal touche de manière égale les
hommes et les femmes

On ne guérit jamais vraiment tout à fait d'un cancer

Le cancer de l'estomac est provoqué par une infection

Vraie Fausse NSP

VRAI

VRAI

VRAI

FAUX

FAUX

FAUX

Bonne réponse
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p e r s o n n e s

Les idées reçues sur les cancers digestifs

Q. Selon vous, chacune des affirmations suivantes est-elle vraie ou fausse ? 1036

Sexe Âge Statut

% A donné la 
bonne 

réponse
Homme Femme

35-49 
ans

50 ans et 
plus

… dont 50-64 
ans

… dont 65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Un cancer digestif peut toucher 
n'importe qui, même si on a une 

bonne hygiène de vie
85% 89% 82% 82% 87% 86% 89% 85% 83% 88%

Un polype peut évoluer vers un 
cancer

82% 88% 76% 76% 86% 85% 87% 82% 78% 85%

Chaque année, en France, on 
diagnostique plus de 350 000 

nouveaux cas de cancers
81% 87% 76% 76% 84% 83% 86% 81% 77% 85%

Le cancer de l'estomac est 
provoqué par une infection

63% 65% 61% 60% 65% 62% 68% 65% 58% 65%

On ne guérit jamais vraiment tout à 
fait d'un cancer

46% 52% 41% 40% 50% 45% 56% 49% 35% 51%

Le cancer colorectal touche de 
manière égale les hommes et les 

femmes
32% 36% 28% 36% 29% 28% 31% 37% 30% 29%
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p e r s o n n e s

Les idées reçues sur les cancers digestifs

Q. Selon vous, chacune des affirmations suivantes est-elle vraie ou fausse ? 1036

Sexe Âge Statut

% A donné la 
mauvaise 
réponse

Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Le cancer colorectal touche de 
manière égale les hommes et les 

femmes
61% 62% 61% 55% 65% 65% 64% 58% 60% 65%

On ne guérit jamais vraiment tout à 
fait d'un cancer

47% 46% 47% 51% 44% 48% 39% 46% 55% 42%

Le cancer de l'estomac est 
provoqué par une infection

29% 32% 27% 31% 28% 30% 26% 30% 32% 27%

Chaque année, en France, on 
diagnostique plus de 350 000 

nouveaux cas de cancers
11% 11% 12% 15% 9% 10% 8% 14% 14% 8%

Un polype peut évoluer vers un 
cancer

11% 9% 12% 15% 8% 8% 7% 13% 12% 8%

Un cancer digestif peut toucher 
n'importe qui, même si on a une 

bonne hygiène de vie
8% 9% 7% 10% 7% 7% 7% 10% 8% 6%
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p e r s o n n e s

L’existence d’un vaccin pour prévenir les cancers 
digestifs
Q. Selon vous, existe-t-il des vaccins permettant de prévenir les cancers digestifs (foie, 
estomac, colon, rectum…) ?

1036

12%

5%

76%

Oui, et vous aimeriez vous faire vacciner

Oui, mais cela ne vous intéresse pas de vous faire vacciner

Non

17% des Français
estiment qu’il existe des 
vaccins permettant de 

prévenir les cancers digestifs
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p e r s o n n e s

L’existence d’un vaccin pour prévenir les cancers 
digestifs
Q. Selon vous, existe-t-il des vaccins permettant de prévenir les cancers digestifs (foie, 
estomac, colon, rectum…) ?

1036

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 17% 19% 16% 19% 16% 17% 15% 19% 20% 14%

Oui, et vous aimeriez vous faire 
vacciner

12% 14% 11% 14% 11% 12% 11% 13% 13% 11%

Oui, mais cela ne vous intéresse pas 
de vous faire vacciner

5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 7% 3%

Non 76% 79% 73% 73% 78% 75% 81% 75% 71% 79%
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p e r s o n n e s

L’accès à l’information sur les cancers digestifs

Q. Diriez-vous que vous êtes suffisamment ou pas suffisamment informé sur ces différents 
aspects des cancers digestifs ?

1036

32%

27%

15%

61%

66%

78%

7%

7%

7%

Leur dépistage

Leur prévention (facteurs de risques,
comportements à éviter...)

Les traitements existants

Suffisamment Pas suffisamment NSP
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p e r s o n n e s

L’accès à l’information sur les cancers digestifs

Q. Diriez-vous que vous êtes suffisamment ou pas suffisamment informé sur ces différents 
aspects des cancers digestifs ?

1036

Sexe Âge Statut

% 
Suffisamment

Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Leur dépistage 32% 35% 29% 16% 41% 36% 46% 28% 22% 40%

Leur prévention (facteurs de 
risques, comportements à 

éviter...)
27% 30% 24% 16% 33% 31% 35% 22% 23% 32%

Les traitements existants 15% 18% 13% 11% 18% 19% 17% 15% 15% 16%

Sexe Âge Statut

% Pas 
suffisamment

Homme Femme
35-49 

ans
50 ans et 

plus
… dont 50-64 

ans
… dont 65
ans et plus

CSP + CSP - Inactif

Les traitements existants 78% 81% 75% 80% 76% 74% 79% 80% 76% 78%

Leur prévention (facteurs de 
risques, comportements à 

éviter...)
66% 69% 65% 76% 61% 62% 61% 73% 68% 62%

Leur dépistage 61% 64% 59% 75% 53% 57% 50% 67% 69% 54%
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


